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 Вступ. На сьогоднішній день ожиріння визначають як патологічний стан, 
який характеризується збільшенням жирової тканини, що стає причиною фор-
мування метаболічних порушень, зокрема, метаболізму вуглеводів. Одночасно 
із тим додатковим фактором ускладнення розвитку ожиріння є патологічна 
зміна апетиту, що часто супроводжується переїданням. Загальновідомо, що до 
механізмів регуляції харчової поведінки у ЦНС активно залучається 
дофамінергічна система, яка формує задоволення від їжі, емоційну пам’ять, то-
що. Таким чином на сьогодні перспективою для науковців є вивчення 
механізмів порушення апетиту, зокрема у головному мозку, за умов ожиріння 
та пошук шляхів корекції таких станів. 
 Мета дослідження. Метою роботи є теоретичне вивчення механізмів 
впливу дофамінергічної системи мозку на формування апетити та ожиріння. 

Отримані результати. Загальновідомо, що надмірна вага призводить до 
дисбалансу у роботі багатьох гуморальних чинників, зокрема відбувається 
підвищення рівня пролактину. Пролактин – це пептидний гормон, який 
секретується у передній долі гіпофізу та, головним чином, забезпечує роботу 
репродуктивної системи у жінок. Але за умов ожиріння спостерігається розви-
ток гіперпролактиемії, що є одним з провідних гуморальних факторів накопи-
чення енергії (акумуляції жиру). Регуляція секреція пролактину відбувається за 
участю дофамінергічних нейронів гіпоталамусу (Д2-дофамінових рецепторів). 
Однак селективна активація Д2-рецепторів призводить до усунення 
гіперпролактинемії та позитивно впливає на процес корекції ваги. Також важ-
ливо, що рецептори дофаміну мають певні підтипи та поділяються за 
локалізацією в ЦНС, у синаптичному механізмі, а також за ефектами активації. 
Разом із тим, психоактивні молекули широкого спектру, як наприклад 
амфетаміни, спричиняють потужне вивільнення дофаміну та норадреналіну, що 
в свою чергу навпаки призводить до зростання рівня пролактину в крові. Саме 
тому лише селективні агоністи Д2 рецепторів можуть пригнічувати секрецію 
пролактину. З літературних джерел видно, що експериментальне введення 
низьких доз Бромокриптину супроводжувалось нормалізацією показників 
метаболізму ліпідів та вуглеводів, які формувались за умов ожиріння: корекція 
гіперглікемії, активацією процесів ліполізу, пригніченням літогенезу та інші.  

Висновки. Таким чином, можна зробити висновок, що ефективність Бро-
мокриптину при боротьбі із ожирінням відбувається через нівелювання 
гіперпролактинемії. Імовірно, Бромокриптин має додаткові шляхи корекції 
ожиріння, що потребує подальших досліджень. 

 


